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«H Kύπρος ως τόπος εγκατάστασης επιχειρήσεων»  

Συνεχίζονται οι εισαγωγές της Capital Markets Experts στη 

Ν.Ε.Α. του Χρηματιστηρίου  Αξιών Κύπρου  Σελ.2 

Μετά την επιστροφή του κράτους στις αγορές, επετεύχθη η 

έξοδος και για τις ελληνικές τράπεζες   Σελ. 3 

Με επιτυχι α συνδιοργανώ θηκε στις 13 Νοεμβρι ου 

2017 η εκδη λώση «H Kυ προς ώς το πος εγκατα στα-

σης επιχειρη σεών»  απο  την Εταιρει α μας απο  κοι-

νου  με τον Συ νδεσμο Ανώνυ μών Εταιρειώ ν και 

Ε.Π.Ε. . 

Την εκδη λώση α νοιξε με ομιλι α του ο Πρε σβης της 

Κυ πρου στην Αθη να κος Κυρια κος Κενεβε ζος ενώ   

στο πα νελ τών ομιλητώ ν συμπεριλη φθηκε ο συνερ-

γα της μας στην Κυ προ, Ορκώτο ς Ελεγκτη ς κος 

Γναυ της. 

Το κυρι ώς πα νελ τών ομιλητώ ν η ταν το ακο λουθο : 

• o κ. Λα μπρος Γναυ της, διευθυντη ς L. Gnaftis & Co. 

Ltd, Certified Public Accountant, Κυ προς. Θε μα: Πλε-

ονεκτη ματα Ίδρυσης Διεθνώ ν Επιχειρη σεών στην 

Κυ προ και η Αυτο ματη Ανταλλαγη  Πληροφοριώ ν 

(common reporting standards) 

• o κ. Βασι λειος Μα ργαρης, Εντεταλμε νος Συ μβου-

λος του Δ.Σ. της Capital Markets Experts A.E., με λους 

του Συνδε σμου Α.Ε. & Ε.Π.Ε.  

Θε μα: Κυπριακο  Χρηματιστη ριο: Πο λος Έλξης για 

τις ελληνικε ς μικρε ς και μεσαι ες επιχειρη σεις 

• ο κ. Θώμα ς Λεβε ντης, Tax Services Partner της 

Deloitte Greece, με λους του Συνδε σμου Α.Ε. & Ε.Π.Ε.  

Θε μα: Φορολογικη  Μεταχει ριση στην Ελλα δα τών 

ελληνικώ ν επενδυ σεών στην Κυ προ. 

Η εκδη λώση ει χε πολυ  μεγα λη επιτυχι α, καθώ ς την 

παρακολου θησαν περισσο τερα απο  70 α τομα. 

Τα θε ματα που αναπτυ χθηκαν ει χαν σκοπο  να ανα-

δει ξουν την πληθώ ρα προτερημα τών και ευκαιριώ ν 

σχετικα  με την εγκατα στασης κα ποιας επιχει ρησης 

στην Κυ προ, προερχο μενης απο  την Ελλα δα αλλα  

ο χι μο νο. 

Αναλυ θηκαν θε ματα, τα οποι α ε χουμε παρουσια σει 

και στο παρελθο ν στη συγκεκριμε νη ε κδοση, ο πώς 

το βε λτιο φορολογικο  πλαι σιο, που ισχυ ει στην νη-

σιώτικη  χώ ρα, η σαφώ ς μικρο τερη πολυπλοκο τητα 

σε θε ματα γραφειοκρατι ας και γενικο τερης ευκολι -

ας στη διαδικασι α του επιχειρει ν. 

Ο Εντεταλμε νος Συ μβουλος του Δ.Σ. της CA.M.EX. 

κυ ριος Μα ργαρης μα λιστα, αναφε ρθηκε πιο συγκε-
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Το Χρηματιστη ριο Αξιώ ν Κυ πρου ανακοι νώσε τον Αυ γουστο την εισαγώγη  200.000 μετοχώ ν 
της εταιρει ας FIRST ADVISORY AND HOLDINGS Α.Σ.Σ.Ε. ονομαστικη ς αξι ας €0,50,  με τιμη  ει-
σαγώγη ς €0,50, συ μφώνα με το Άρθρο 58(1) του Νο μου του ΧΑΚ στην Νεοαναπτυσσο μενών 
Εταιρειώ ν Αγορα  (Ν.Ε.Α.) του ΧΑΚ. 

Η FAH ε χει ε δρα στην Ελλα δα και ιδρυ θηκε τον Σεπτε μβριο του 2016, με αντικει μενο την παρο-
χη  συμβουλευτικώ ν υπηρεσιώ ν και παρα λληλα τη συμμετοχη  στο μετοχικο  κεφα λαιο εταιρειώ ν 
που θα κριθου ν ο τι θα μπορου σαν να ενδιαφε ρουν τη Διοι κηση και τους μετο χους της. 

Είναι η 8η ελλαδική εταιρεία που θα διαπραγματεύεται στη ΝΕΑ του ΧΑΚ και η 9η η ο-
ποία εγκρίνεται με σύμβουλο εισαγωγής την Capital Markets Experts Α.Ε. . 

Πλε ον καθι σταται σαφη ς η κυριαρχικη  θε ση της CA.M.EX.  στη συγκεκριμε νη αγορα  ενώ  αρχι ζει 
να διαφαι νεται και το γεγονο ς, ο τι οι Έλληνες επιχειρηματι ες αντιλαμβα νονται σιγα  σιγα  τη ση-
μαντικο τητα του να ε χουν την εταιρει α τους εισηγμε νη σε κα ποια χρηματιστηριακη  αγορα  και 
προσπαθου ν να αδρα ξουν τις ευκαιρι ες, ώ στε να επώφεληθου ν απο  τα ο σα μι α τε τοια κι νηση 
ε χει να προσφε ρει. 

 

 

 

 

 

      

Συνεχίζονται οι εισαγωγές της Capital Markets Experts στη Ν.Ε.Α. του 

Χρηματιστηρίου  Αξιών Κύπρου 

κριμε να στο Χρηματιστη ριο Αξιώ ν Κυ πρου και τις 

ευκαιρι ες που παρουσια ζονται, ιδιαιτε ρώς με σώ 

της Νεοναπτυσσομε νών Εταιρειώ ν Αγορα ς, ο πώς οι 

διαφοροποιη σεις στη μεταβι βαση και κληρονομια  

επιχειρη σεών η  ακι νητών αξιώ ν, η α ντληση κεφα-

λαι ών, η ορατο τητα, η προβολη  και η καλλιε ργεια 

εξώστρεφου ς κουλτου ρας, που επιτυγχα νονται με -

σώ της συμμετοχη ς μιας επιχει ρησης σε κα ποια 

χρηματιστηριακη  αγορα . 

Σε συνδυασμο  ώστο σο πα ντοτε με την απλο τητα 

και το μειώμε νο κο στος που προσφε ρουν οι εναλ-

λακτικε ς αγορε ς τυ που «Π.Μ.Δ.», ο πώς ει ναι η Ν.Ε.Α. 

μετα  τις ευρώπαι κε ς οδηγι ες MiFID και MiFID II. 
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Μετά την επιστροφή του κράτους στις αγορές, επετεύχθη η έξοδος 

και για τις ελληνικές τράπεζες 

Μετα  την επιτυχημε νη ε ξοδο στις αγορε ς για το ελ-
ληνικο  δημο σιο, το περασμε νο καλοκαι ρι, η Εθνικη  
Τρα πεζα εξε δώσε επιτυχώ ς καλυμμε νο ομο λογο 
750 εκατ. ευρώ , σηματοδοτώ ντας την πρώ τη ε ξοδο 
τών ελληνικώ ν τραπεζώ ν στις αγορε ς απο  το 2014. 

Ακο μη σημαντικο τερο σημει ο αναφορα ς ώστο σο 
η ταν το α νοιγμα της αυλαι ας τών πώλη σεών μεγα -
λών χαρτοφυλακι ών κο κκινών δανει ών απο  την Eu-
robank, με τη μεταβι βαση στη σουηδικη  Intrum μη 
εξυπηρετου μενών καταναλώτικώ ν δανει ών χώρι ς 
εξασφαλι σεις (220.000 καταναλώτικα  δα νεια και 
κα ρτες), ονομαστικη ς αξι ας 1,5 δισ. ευρώ  και συνολι-
κη ς αξι ας 2,8 δισ. ευρώ  μαζι  με τους το κους. 

Το τι μημα πώ λησης διαμορφώ θηκε στο 3%, δηλαδη  
στα 45 εκατ. ευρώ , ενώ  προ σθετο ο φελος θα προκυ -
ψει για την τρα πεζα απο  τη διαχει ριση του σχετικου  
χαρτοφυλακι ου, την οποι α αναλαμβα νει η θυγατρι-
κη  της Eurobank Financial Planning Services (FPS). 
Προ κειται για την εξειδικευμε νη εταιρει α διαχει ρι-
σης μη εξυπηρετου μενών δανει ών που ε χει συστη σει 
η τρα πεζα και η οποι α ε λαβε προ σφατα α δεια απο  
την ΤτΕ. 

Ησυμφώνι α προβλε πει ο τι η FPS θα διαχειριστει  το 
σχετικο  χαρτοφυλα κιο επι  τρεις τουλα χιστον μη νες, 
προκειμε νου να μην διαταραχθει  και η επικοινώνι α 
με τους οφειλε τες, ενώ  στη συνε χεια μπορει  με ρος η  
το συ νολο του εν λο γώ χαρτοφυλακι ου να μεταβιβα-
στει  σε α λλη εταιρει α διαχει ρισης, που λειτουργει  
στην Ελλα δα η  σε εταιρει α διαχει ρισης που θα συ-
στη σει η ι δια η Intrum. Αυτο  προκυ πτει εμμε σώς 
πλην σαφώ ς και απο  την ανακοι νώση της Intrum, 
που σημειώ νει ο τι «ο αγοραστη ς διατηρει  την ευελι-
ξι α να βρει εναλλακτικη  δυνατο τητα διαχει ρισης στο 
με λλον». 

Το τι μημα αξιολογει ται απο  την αγορα  ώς «ιδιαι τερα 

ικανοποιητικο », στο βαθμο  που προ κειται για χαρ-
τοφυλα κιο το οποι ο ει ναι σε καθυστε ρηση επι  δε κα 
περι που χρο νια και επιπλε ον ε χει αποτελε σει αντι-
κει μενο εξαντλητικη ς αξιολο γησης και επεξεργασι ας 
απο  την ι δια τη Eurobank. Πιο χαρακτηριστικη  ει ναι 
η προσπα θεια της τρα πεζας λι γο πριν ανοι ξει τη δια-
δικασι α πώ λησης να ανακτη σει με ρος της απαι τη-
σης, προτει νοντας σε περι που 114.000 οφειλε τες 
«κου ρεμα» ε ώς και 95%. Η ανα ληψη του χαρτοφυ-
λακι ου απο  την Intrum δεν σημαι νει ο τι η πολιτικη  
διαχει ρισης δεν θα ει ναι αυστηρα  εποπτευο μενη. 
Αντι θετα, η εταιρει α διαχει ρισης πρε πει να εφαρμο -
ζει αυστηρα  τον Κώ δικα Δεοντολογι ας και ο λες οι 
διαδικασι ες θα ει ναι αυστηρα  εποπτευο μενες απο  
την ΤτΕ. Οι οφειλε τες μπορου ν να επώφεληθου ν ο χι 
μο νο απο  γενναι α «κουρε ματα», αλλα  και απο  τις 
ρυθμι σεις που θα τους προταθου ν, ο πώς η αποπλη-
ρώμη  με ρους του ποσου  σε ε να, τρι α η  και πε ντε 
χρο νια. 

Συ μφώνα με την ανακοι νώση της τρα πεζας, απο  το 
συ νολο του 1,5 δισ. ευρώ , τα 620 εκατ. ευρώ  ει ναι 
στον ισολογισμο  της και η πώ ληση ει ναι ουδε τερη 
για την τρα πεζα το σο σε ο ρους χρηματοοικονομικου  
αποτελε σματος ο σο και επι πτώσης στα εποπτικα  
της κεφα λαια. Η πώ ληση αποτελει  με ρος του πλα νου 
της Eurobank για τη μει ώση τών μη εξυπηρετου με-
νών ανοιγμα τών (NPEs) το 2017. 

Η ελληνικη  οικονομι α, συ μφώνα με τον προ εδρο και 
διευθυ νον συ μβουλο της Intrum, κ. Μι καελ Ερικσον, 
«προσφε ρει σημαντικο  πεδι ο ανα πτυξης ο σον αφο-
ρα  τη διαχει ριση τών πιστώτικώ ν απαιτη σεών για 
την Intrum, η οποι α κατε χει η δη ηγετικη  θε ση στην 
Ευρώ πη». Σημειώ νεται ο τι η Intrum ει ναι απο  τους 
μεγαλυ τερους διαχειριστε ς απαιτη σεών στην Ευρώ -
πη και μετα  την απορρο φηση της Lindorf, που ολο-
κληρώ θηκε προ σφατα, λειτουργει  σε 23 ευρώπαι κε ς 
αγορε ς. 


